

药品挂网“每月报”，新药入院更快了

明确每月1日至10日为申报期 建立药品进入“标准化通道” 进一步减轻患者用药负担



扫码看视频

三湘都市报6月1日讯 6月1日，记者从湖南省医保局了解到，为缩短药品挂网申报周期，满足医疗机构和群众用药需求，促进创新药品以更快速度纳入医疗机构采购范围，5月30日起我省常态化开展药品挂网申报工作。

申报时间为每月1日至10日

通过挂网申报，将药品价格进行标准化、集约化管理，降低企业运营成本，加速药品上市流通，最终惠及患者和医疗机构。近年来，药品挂网申报，已经备受关注地成为“惠民”措施之一。

根据湖南省医保局发布的《关于常态化开展药品挂网申报的通知》(以下简称《通知》)，经国家药品监督管理部门批准，在我国境内上市且两年内无严重违法、失信行为，已获得国家医保药品分类代码且未在我省挂网的药品，符合我省相关要求的均可申报挂网，申报时间为每月1日至10日。

在申报流程方面，新药、参比制剂、通过质量和疗

效一致性评价药品按《关于印发〈湖南省医药集中采购公共服务事项(2024版)〉的通知》要求申报。

药品价格申报各有“要求”

药品挂网申报价格需按以下要求：化学药品、生物制剂暂按《关于开展2024年省际药品价格联动挂网工作的通知》相关规则申报；中成药申报价格(按日均费用计)不高于我省已挂网同通用名剂型最高挂网价格(按日均费用计)的80%，且不高于全国三个省级挂网平台的最低挂网价。

价格信息采集以交易活跃区为主，原则上不跨区采集不活跃区价格。同生产企业同通用名剂型同规格不同包装数，挂网省份数合并计算；同生产企业同通用名剂型不同规格药品，挂网省份数不合并计算。

口服制剂最小零售包装单位价格差异在5%且5元以内的，注射剂以及其他剂型最小制剂单位价格整数位及小数点后第1位均相同的，视为价格一致。

根据要求，已挂网中成药须在2025年6月1日至8日通过系统填报日均转换比，作为产品价格信息保存。 ■文/视频 全媒体记者 高煜棋 通讯员 乔木

3291户居民 新家“拔节生长”

湘江科学城双湖家园四标段全部封顶



扫码看视频

三湘都市报6月

1日讯 6月1日，记者从湘江集团湘新投公司获悉，随着5号楼最后一方混凝土顺利浇筑，双湖家园四标段5个楼栋已全部完成封顶，成为项目率先完成封顶的标段。

项目计划年底封顶

双湖家园是湖南省重点民生项目，湘江科学城首批开工项目之一，位于潭州大道和X082交汇处西北角，总建筑面积约47.2万平方米，分4个标段建设，除四标段已完成封顶外，二标段、三标段已有部分楼栋完成封顶，一标段正在推进主体施工，正朝着年底全面封顶目标迈进。

“四标段的全面封顶为项目尽快进入装修阶段开了好头，目前项目各标段都已迎来施工高峰，每日平均有200余台机械，1200余人施工作业，接下来，将持续抓牢安全管理，利用晴好天气，有序推进项目施工。”项目负责人表示。

为确保项目安全质量，项目引入了智慧工地管理系统，通过物联网传感器实时监测塔吊运行状态，确保塔机安全运转。同时，通过扬尘在线监测和高空喷淋联动系统，对PM2.5实时管控，全力打造“绿色工地”。

在施工过程中，项目运用BIM技术，对施工情况实施三维可视化监测，针对复杂施工节点组建专项攻坚组，成功克服了地质条件复杂、交叉作业面多等施工难题，为项目建设有序推进提供了坚强的保障。

双湖家园建设内容主要包括26栋高层住宅、集中商业、幼儿园及托儿所等。项目建成后，可保障湘江科学城范围内3291户拆迁居民的住房需求，主要安置坪塘街道双湖村、白泉村等拆迁群众，将打造成一个充满活力、环境优美、配套设施齐全的现代化社区。

这两个民生项目预计2026年建成

同为湖南湘江新区大王山片区三大保障性住房项目，由湘江集团湘新投公司建设的其余两个项目也都迎来了施工高峰，正争分夺秒抢抓进度，朝着2026年全面建成目标加速推进。

大王山南片保障性住房三期(西地块)项目位于长沙市岳麓区坪塘街道，北临巴溪大道，东临义渡路。项目总建筑面积约19.8万平方米，包含7栋住宅、商业、幼儿园等，可安置1326户居民，主要安置对象为红桥村、狮峰山村、莲花山村等村和社区的拆迁群众。

坪塘北片保障性住房三期位于长沙市岳麓区洋湖街道，西临长沙轨道交通3号线洋湖垸车辆段，南至联江路，总建筑面积为15.87万平方米。项目主要包括9栋高层住宅、多层商业、幼儿园等，可安置1204户居民，主要安置洋湖街道蓝天村等拆迁群众。

■全媒体记者 王翊玮 通讯员 徐坤

物资捐赠、心理辅导、义卖筹款……

这个“六一”，各地用爱填满困境儿童节日清单



5月30日，长沙望城区妇联组织慰问困境儿童。
通讯员 供图

多部门联手守护困境儿童成长

湖南高度重视未成年人保护工作，尤其是困境儿童群体。目前，湖南民政已将35万名困境儿童纳入基本生活保障范围，整合“儿童之家”“未保站”等基层服务阵地，开展心理疏导、亲情陪伴等个性化服务。据介绍，2025年全省散居孤儿、事实无人抚养儿童基本生活费最低保障标准为每月1200元，集中供养标准为每月1600元。在残疾儿童方面，符合条件者享受困难残疾人生活补贴和重度护理补贴。

全省儿童福利机构和未成年人救助保护中心均设立了心理咨询室，配备专(兼)职心理辅导人员，孵化众多心理健康服务类社会组织，开展心理辅导活动和宣传，为困境儿童搭建起心理支持的立体网络。组建覆盖城乡的儿童督导员、儿童主任队伍，建立全省儿童福利信息系统，健全相关联席会议制度，以推动儿童福利工作从“保生存”迈向“促发展”。

湖南省民政厅相关负责人解读《关于推行困境儿童委托照护工作的指导意见》时表示，意见明确委托照护对象包括散居孤儿、事实无人抚养儿童以及低保等特殊困难家庭中因监护无力、监护不当、监护缺失和监护侵害等造成监护困境的儿童。在具体服务内容上，照护服务机构要为机构内儿童提供生活照料、医疗康复、心理健康关爱、教育就学保障和就业安置保障等服务，每年至少进行一次家访。

此外，在部门规章方面，民政部计划修订《儿童福利机构管理办法》，制定《未成年人救助保护机构管理办法》。 ■文/视频 三湘都市报全媒体记者 杨昱

物资捐赠、安全教育、心理辅导、义卖筹款……

2025年儿童节期间，湖南社会各界精心准备多样化关爱活动，为困境儿童送上特别的节日礼物。2024年起，湖南各地连续两年推进“润心伴成长 同心护未来”主题活动，守护困境儿童成长。

困境儿童关爱活动持续升温

6月1日，郴州市永兴县未成年人保护中心，20余名困境儿童收获了书包、文具等节日礼物，还接受了心理团辅。心理咨询师根据孩子们作画内容逐个引导，让他们保持积极乐观的心态。

同一天，浏阳市大围山镇社区社会组织发展服务中心，李远护老师给家长和学生们上了一堂“暑假防溺水”安全课。中心为12名困境儿童和留守儿童准备了书包、牛奶、太阳帽、作业本等礼物，学生和家长走上街头宣传防溺水常识。

5月30日，长沙望城区妇联在为困境儿童送温暖的同时，还联合区民族团结进步促进会，征集了来自甘肃临夏和湖南湘西土家族苗族自治州的两名少数民族困境儿童的微心愿，赠送了平板绘画工具和书籍。

5月30日，湖南省星城明月生态农业科技发展有限公司联合湖南名人网开展公益行动，向长沙市第一社会福利院捐赠价值10万元的蓝莓健康礼盒，为院内孤残儿童送上节日健康关怀。

5月底，长沙县松雅湖畔，200余组亲子家庭开启现场义卖，出售闲置书籍、生活用品、学习用品等，义卖的善款用来帮助辖区身处困境中的孩子。